

平成 17 年度
第 4 回 日本都市計画学会九州支部幹事会議事録

1. 日 時：2005 年 11 月 11 日（金） 15：00～17：00
2. 場 所：アクロス福岡
3. 出席者：井上，梶田，柴田，辰巳，外井，橋本，天本，内田，有馬，梶原，吉田，中村
4. 議 事：

1. 前回議事録確認
2. 理事会報告
3. 支部ニュースの状況報告
4. 新規研究会募集について
5. シンポジウム企画について
6. 支部活動の活性化について
7. 今後のスケジュール
8. その他

5. 議事内容：

5-1 理事会報告

○支部長より 11 月 4 日開催理事会の主な事項について報告（理事会議事録参照）

・議決事項

(1) 会員入退会

・ +15名→5354名（対前年比—149）

(2) 研究委託

・ 累計契約 4 件、9605 千円（前年度 23920）

(3) 会則改正

・ 情報公開規程改正案（理由：文科省評価で指摘されたため） →了承

・ 外国語文書処理要領の廃止の提案（規程文書が存在するが、使用実績ない） →了承

(4) 団体加入（資料）

・ 日本学術会議協力学術団体申込

（日本学術会議の改編により、全団体が再度申し込み）

（約1700団体が申し込み←従来、約1300）

・ 報告協議事項

(1) 学会全体

① CPD

・ 都市計画 CPD 推進特別委員会設置

・ 2 分科会の立ち上げ→プログラム関連、システム管理・広報関連

② 組織強化、会員増強（資料）

③日本学術会議の分野別委員会、課題別委員会への取り組み

- ・分野別委員会：人文地理学関連学会連携協議会への参加

(人文地理学会が11月13日、九大で全国大会開催→設立準備会へ井上支部長参加)

- ・課題別委員会（資料）

(2)支部報告（資料）

※九州支部の活動に比べ、活発な印象

(3)常置委員会

①編集委員会

- ・258号：都市計画における特区・提案制度
- ・259号：鉄道の連側立体交差事業と沿線地域のまちづくり
- ・260号：ユニバーサルデザインのまちづくり（案）（法改正の前と後に、それぞれ特集予定）
- ・261号：大規模土地利用転換と都市計画（案）
- ・262号：中部支部提案（ものづくりと都市計画（案））

②学術委員会

- ・発表会：ワークショップが8本と多い（今年度の特徴）
- ・論文集、報告集のCD-ROM化
- ・論文集DVD：253件の申し込み

③事業委員会

- ・第29回都市計画セミナー：1/19,20(9000円/日、17000円/2日)
- ・テーマ：中心市街地再生に向けた都市戦略をとらえる

④国際委員会

- ・日韓台シンポ：50編(CPIJ分が20編)
- ・proceedingからjournalへ移行する事を検討中
- ・今後、香港をはじめ他国（地域）の参加を求める（香港は、今回オブザーバー的参加）
- ・日本への留学生、研究生の帰国後ネットワーク化を構築する予定

5-2 支部ニュースについて

○事務局より発行が予定より少し遅れている旨、報告。近日中に発送予定。

5-3 シンポジウム企画について

○梶原幹事より現時点における企画について報告があり、全員で協議し、以下の方針を決定した。

- ・テーマは、都市計画法改正に関連する事項とする。
 - ・都市計画法改正
 - ・大規模店舗出店と都市計画
 - ・広域調整（大規模集客施設）等
- ・2006年3月16日PM（13時～17時）福岡において開催。（事務局において場所を予約）
- ・対象は、学生・行政・民間とする。
- ・シンポの内容は、事例紹介等情報提供を主なねらいとして行う。

- ・九州知事会でも上記内容が政策協議の議題にあがっており、九州各県が協力して検討がはじまっている。
- ・今後、担当幹事が中心となって、企画案をつめていくこととした。

5-4 新規研究会募集について

○外井幹事より募集要項、審査方法の最終案について報告があった。

○概ね承認されたが、下記の点について一部修正することとした。

- ・支部ニュースの発行遅れに伴うスケジュールの変更
 - ・現時点のスケジュールからほぼ1ヶ月遅れとする。
- ・研究分科会（A）の報告義務を以下のとおりとする。

「平成20年3月末日までにシンポジウムまたは報告会を開催し、研究成果を発表する」

↓

「2年間の研究成果を基本的には年度内、遅くとも翌年度内にシンポジウムまたは報告会を開催し、研究成果を発表する」

○支部ニュースの発行にあわせて、募集要項等を送付する。別途、メールアドレスがわかっている会員へは募集要項を発信する。また、支部ニュース発送時に、メールアドレスの情報収集を同時に行うこととする。

5-5 支部活動の活性化について

○支部長より本部幹事から支部活動の活性化検討についての要請があった旨の報告があった。

○本年度、会員へのアンケート調査等を基礎資料として、幹事会で検討を進めていくこととした。

5-6 今後のスケジュール

○幹事会開催曜日、時間、場所等について議論したが、基本として、金曜日、16時開催、福岡市天神周辺とした。

○次回、2月3日（金）16時、福岡市天神周辺

5-7 その他

○辰巳幹事より国際委員会の報告があった。